

A koronavírus hatása a Pátria Nyomdában

Március közepén, amikor megjelent hazánkban a vírus, a nyomda vezetősége az első legfontosabb intézkedések után, többször értekezett a szakszervezettel és az üzemi tanáccsal közösen a munkavállalókat és a munkaadót érintő kérdésekben.

Első intézkedések között volt, hogy a portán kézfertőtlenítőt és C-vitamint helyeztek el, a vírus ellen alapvető higiéniai tanácsokat adtak, akit lehetett home office-ba küldtek dolgozni, autókat szerveztek a munkába járás-hoz és Facebook csoportot hoztak létre, hogy a dolgozók minél hamarabb értesülhessenek a fejleményekről. A személyes találkozókat minimálásra csökkentették, mind a kereskedők, mind a vendégek számára. A legkisebb megfázás miatt is hazaküldték a kollégákat (szerencsére csak 1–2 ilyen eset volt), hogy ez által is védjék a dolgozókat és a termelés folyamatosságát. Sajnos, akkor még nagyon nehéz volt szájmazsokot beszerezni, ennek ellenére a nyomda mindent megtett, a biztonságos munkahelyek érdekében. Miután sikerült a védőmaszk beszerzése, a kiskunfélegyházi üzemünkben a kollégák varrtak mindenkinek maszkot. A nyugdíjas munkatársakat – mivel ők voltak a legveszélyeztetettebbek – szabadságra vagy fizetés nélküli szabadságra küldték. Voltak próbaidős munkatársak, akiknek egy részét el kellett bocsátani, a külsős munkavállalókat pedig elküldték a Pátriás kollektíva érdekében. Kötelezővé tették, hogy a beszállítók, csak maszkban léphetnek be a nyomda területére. Ami munkát lehetett megpróbáltunk házon belül elkészíteni, akár a kollégák átírányításával, ezzel is biztosítva a nyomda folyamatos működését. E mellett folyamatosan figyelték az operatív törzs beszámolóit, iránymutatásait.

A nyomda vezetősége lemondott a fizetéséről, az osztalékról és a juttatásokról. Többen vállalták, akik home office-ban dolgoztak, hogy csak 6 órára kapjanak fizetést. Később, akik otthonról dolgoztak, szinte mindenki aláírta, hogy 6 órában foglalkoztassa őket a cég. Amikor bezártak a Pátria Nyomda papírirodaszer boltjai, akkor a termelés tartotta fenn a nyomdát. A

boltbezárások nagyon érzékenyen érintették a Pátriát, ezért az ott dolgozókat csökkentett munkaidőben foglalkoztatták és a cafeteriát ideiglenesen megvonták mindenkinél. Természetesen voltak, akik felháborodtak ezen, de a zöm megértette, hogy ezek a döntések a túlélésért szükségesek. Szerencsére abban az időszakban is bőven volt munkánk, így a tudatos szervezés és a kommunikálás segített átvészelni a kritikus helyzetet.

A nyomda vezetősége az első között döntött arról, hogy a munkavállalóknál alkalmazza a hitel moratórium lehetőségét. Ez több munkatársunknál könnyebbé tetté a viselést. Mivel sok munkánk volt, a túlórákat is rendszeresen kifizették.

A maszkot védőeszköznek nyilvánították és kötelezővé tették a viselést. Ebben is voltak problémák, hiszen a fizikai munka mellett nehézséget jelentett viselni – tisztában vagyok vele, hiszen én is a termelésben dolgozom. Közleményt kellett kiadni a szakszervezetnek, az üzemi tanácsnak valamint a vezetőségnek, hiszen mindannyiunk érdeke volt, hogy megelőzzük a koronavírus terjedését, és megőrizzük a munkahelyünk biztonságát.

A vírusos időszakban azért történt fejlesztés is, hiszen Kiskunfélegyházán beüzemelték egy spirálozó gépet naptár gyártáshoz. A boltokat felújították, mivel most volt idő a bezárások miatt.

A MASZK HELYES HASZNÁLATA

A Magyar Orvosi Kamara ajánlása

Javaslatok

Annak érdekében, hogy semmiképp ne alakuljon ki a lakossági párhívóviselés miatt egészségügyi maszkhiány, a lakossági maszkviselésben is érdemes különbséget tenni maszk és maszk között. Nem feltétlenül szükséges minden esetben szabvány orvosi maszkot hordani.

- Amennyiben túlnyomórészt a közterületen kell közlekedni, köztisztviselőnek, használjunk bármilyen szövetből készült, akár háztálg gyártott maszkot. Viselői feladata vagy készletének élettartama, hogy mindig szorosabban zárja a száj- és orrnyílást egyezzen. Amennyiben viselője a szövetmaszkot, az első használat előtt magas hőmérsékleten (60-90 fokra) mossuk ki, majd lehetőleg szertit vasaljuk. Ezek a szövetből készült maszkok a ceppelfolyást és a viselkedési minták átálakítását ugyanígy tudják biztosítani, így a túntetésesnél sokkal inkább a vírus szórásának veszélyét.
- A feloldozó tüneteket (köhögés, orrfolyás, torlfájás, tüsszögési produkció), és a tünetes beteg otthon ápoló (de egyébként tünetmentes) látszólag javuló az orvosi maszk viselése, annak hiányában pedig szövetmaszk viselése, amennyiben elengedhetetlen, hogy elhagyjuk otthonunkat.
- Viselőjünk feladatai függvényében a maszkot viselés során is, csak annyit viseljen, amennyire feltétlenül szükségesnek van, így elkerülve azt, hogy az egészségügyi dolgozó a lakossági fogyasztás miatt szenvedjen hiányt.
- Viselhetünk egyszeri maszkot, de viseljük helyesen.

Hogy használjuk megfelelően a maszkot?

A maszkot hordáshoz tájékozódniunk kell a megfelelő felvétel, levétel módjairól és a maszk hulladéként való megfelelő kezeléséről, esetleges fertőtlenítéséről.

a. Felvétel:
Mielőtt felvenné a maszkot mossa meg a kezét szappannal és meleg vízzel vagy fertőtlenítőt használjon alkoholos kézfertőtlenítővel.

- A maszkot a viselés alatt folyamatosan, egyszerre kell fednie a száját és az orrot is!
- Amennyiben rendelkezik a maszk állítható orrpánttal, azt szorosan igazítsa az orrnyíláshoz!
- Né legyenek nyílások a maszk és az arc között, a maszk pontosan illeszkedjen az arc bívőre.

b. Viselés:

- A maszk viselése közben kerülje el a maszk megérintését. Amennyiben mégis megérintette a maszkot, mossa meg a kezét szappannal, vagy fertőtlenítőt használjon alkoholos beázózással.
- Amennyiben a maszk érethetetlen átneveléssel, cserélje le azt.

c. Levétel: A maszk eltávolítását hátról végezze el. Főképp meg kell említeni a rögzítő gumikat, vagy kötézt, hogy a tartóanyagot a maszk elülső felébe szorítsa, ne tekintendő, annak érintését kerülje levétel során!

d. Kibocsátás vagy fertőtlenítés:

- Az egyszerhasználatos maszkot ne használja újra! Azokat zárható személtárába dobja ki a levétel követően.
- Amennyiben saját készítésű, vagy más szövetmaszkot használ, helyezze a maszkot egyhán három (dörzsvosztos) vízbe vagy más fertőtlenítő vízbe, ebben áztassa 10 percig, mossa ki magas hőfokon (60-90 fokra), szárítsa meg és lehetőleg szertit vasalja ki az újabb viselés előtt!

e. Kézmosás, kézfertőtlenítés: A maszk eltávolítása után mossa meg a kezét szappannal és meleg vízzel, vagy fertőtlenítőt használjon alkoholos kézfertőtlenítővel.

A fent leírt intézkedések kizárólag megfelelő személyes higiéniai, körülmények, rendszeres kézmosás és távolságtartási szabályok betartásával együtt érhetik el, hogy a járvány terjedési sebessége jelentősen lecsökkenjen.

<https://mok.hu/koronavirus/allasfoglalkasok/tegyunkvalamit-a-gaszak-es-az-ornunk-ek>

1. Mielőtt felvenné a maszkot, emberek közt ne lépjen ki, ne használjon maszkot, az lehet szövetmaszk is!
2. Mielőtt elhagyja a maszkot, mindig mosson kezet, vagy fertőtlenítőt használjon, az orrnyílást szorosan igazítsa az orrnyíláshoz!
3. Mielőtt elhagyja a maszkot, mindig mosson kezet, vagy fertőtlenítőt használjon, az orrnyílást szorosan igazítsa az orrnyíláshoz!
4. A maszkot kizárólag hátról, a fent leírt szabályok betartásával vegye le!
5. Csak annyit viseljen maszkot viselés során is, csak annyit viseljen, amennyire feltétlenül szükségesnek van, ezzel is elősegítve az egészségügyi dolgozó munkáját!

cskökkentette a kormány, ezért ez a lehetőség volt adott, hogy a munkavállalók több pénzt kap-

Ebből is volt kisebb felháborodás, de úgy vélem sikerült a munkatársakkal megérinteni, hogy akik a termelésben dolgoztak, azok megkapták a teljes bérüket másokkal szemben, valamint, hogy csak ez a lehetősége maradt a nyomdának.

Jelen pillanatban, mivel a boltok kinyithattak, az iskolaszakra és a megrendelők visszatérésére számít a vezetőség. Fejlesztés is várható a Pátria Nyomda életében, ezért pályázatokon indul a cég.

Úgy vélem, hogy a Nyomdaipari Ágazati Párbeszéd Bizottság koronavírus veszélyhelyzet kapcsán kibocsátott Ajánlása és a Pátria Nyomdában meghozott intézkedések kéz a kézben jártak. Úgy gondolom, hogy a Pátria Nyomda vezetősége és munkavállalói a lehetőségekhez képest mindent megtettek, a vírus emberi és anyagi áldozatának csökkentésére!

Mészáros István

BELÉPÉS KIZÁRÓLAG VÉDŐFELSZERELÉSSEL

KÉRJÜK MARADJON A JÁRMŰBEN!

TARTSON 1,5 m TÁVOLSÁGOT

Júliustól visszaadták (részben, sávosan) a cafeteriát, de csak SZÉP-kártya vendéglátásra jár a juttatás. Mivel ennek az adóját

hassanak. Akik a legtöbbször veszítették anyagilag azoknak nagyobb mértékben, a termelésben dolgozóknak kisebb mértékben.